

市民研发多功能护理床送给老年公寓

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,一场爱心捐赠仪式在市区北渡镇南侧湛河区爱馨老年公寓举行,河南松元医疗器械有限公司总经理李晓东捐出自己设计研发的两张多功能瘫痪病人护理床,以帮助公寓内行动不便的老人。

为瘫痪母亲研发护理床

李晓东是鲁山县碾子营乡朴实头村人,今年59岁。据李晓东介绍,2012年他85岁的老母亲因病瘫痪,由于肢体没有知觉,遇到大小便时,两位护工都照顾不过来。“我开始思考,能不能设计一种器械,帮助像母亲一样的瘫痪病人。”李晓东说,他从小就爱钻研东西,经过两年的努力,2015年他设计制作出一张多功能护理床供母亲使用。

2017年母亲去世后,李晓东对护理床做了进一步改进,并向国家知识产权局申请专利。今年4月和9月,这种多功能护理床获得了国家知识产权局下发的“外观设计专利证书”和“实用

新型专利证书”。随后,李晓东开始生产产品。今年11月,市市场监督管理局对此产品进行了医疗器械备案。

“暖心床”减轻护工工作量

“我特别能体谅护工的不易。老年公寓、敬老院里行动不便的老人多,所以我想将生产出的第一批多功能护理床赠送给老年公寓,以减轻护工的劳动量,同时让老人得到更好的照顾。”李晓东说。

这款多功能护理床大小和医院的病床一样,有升降功能,护理床上面有一个架子,架子上带有升降设备、提升器、上下肢活动的器械等。李晓东现场进行了演示:一位瘫痪病人躺在床上,摇动升降设备,将架子上一个类似细带做成的“摇摆秋千”靠近病人,将其小腿放在秋千上,护理人便可轻松为病人按摩、活动腿部;如果病人大小便失禁,将提升器靠近病人,将其小腿放入提升器,摇动升降设备,将病人腿部提升到一定高度后,便可轻松为病人清理床上的



志愿者把多功能护理床抬进湛河区爱馨老年公寓

卫生,为病人翻身、擦洗;护理床架子上还设计了一个吸附手机的装置,架子最前面的康复器械能帮助上肢可以活动的病人进行康复锻炼;此外,床上还配备有防滑毯、防褥疮充气床垫、按摩器、防褥疮尿垫等产品。

看了演示后,在现场参加志愿活动的陈明记非常感兴趣,“老岳母前两天胯骨骨折,这种床对她的康复肯定有好处。”

“我们太需要这种护理床了,真的非常感谢。”爱馨老年公寓负责人王红说,目前该公寓有40位老人,其中失能、半失能老人有15位,而护工和工作人员才13位,“大家几乎吃住都在公寓,一位护工负责照顾4到5位老人,如果是照顾失能、半失能老人,确实特别辛苦。有了护理床,护工的工作量可以大大减轻。”

气温“折返跑” 周末雨来扰

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以阴雨天气为主,气温下降明显。

暖暖的日子要告一段落了,本周末小伙伴们要与寒冬战斗了。据市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,今起三天我市以阴天天气为主并伴有降水,风力有所加大,气温明显下降。今天白天最高气温8℃,明天维持在5℃上下,后天7℃左右。夜间最低气温均在3℃左右。

今天,白天多云转阴天,夜里阴天转小雨,东北风3到4级,3℃至8℃。明天,阴天有小雨,3℃至5℃。后天,阴天有小雨,3℃至7℃。

学校门前道路“安全优化” 灰漫漫 坑多多 如今全都不见了

□记者 傅纪元

本报讯 “真心感谢光华路街道办事处同志,他们切实解决了困扰学校多年的难题。”昨天,卫东区程庄小学校长马利平说,该校门前的“泥水”路终于整修一新,学生的求学路变得平坦通畅了。

昨天上午,在位于卫东区光华路街道程庄村内的程庄小学门前,一条长230多米、宽约6米的水泥路刚刚铺设完成。马利平指着道路沿线一个三岔路口说,这里原来有两间当地村民盖的平房,存在视觉盲区,孩子们上下学时易发生交通事故。这次整修道路,在光华路街道办事处协调下,这两间平房被拆除了。

马利平介绍,校门前这条村路是学生上下学通往平安大道的必经之路。此前因年久失修,道路坑洼洼,破损严重,晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪。学校曾多次组织教职工用灰渣、泥土填补坑洼,但苦于资金有限,不能从根本上解决问题,这条上学路成了困扰师生及家长的头号难题。前不久,学校将问题反映给光华路街道办事处,街道党工委周根生实地查看、了解情况后,将道路整修列入该街道办工作计划。11月24日,道路开始施工。12月10日,路面及两侧排水道盖板全部整修一新。“感谢政府急民之所急,想民之所想,圆了全校师生和家长的修路心愿。”该校五年级学生家长张丙阳说。

市四十一中为山区留守孩子温暖加衣

□记者 傅纪元/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,市四十一中校长杨萍等一行6人来到鲁山县土门中学捐赠棉衣,71个孩子现场穿上了新棉衣。

当天上午9点多,来自鲁山县土门中学、土门一小、土门二小的71名学生聚集在土门中学操场上。棉衣捐赠仪式很简短,收到棉衣的学生们迫不及待地拆开包装袋,显得格外兴奋。

杨萍说,因为地处山区,经济落后,土门镇三所中小学生的学生大多是留守儿童,其中部分家庭因家人患病或发生意外经济拮据。全市教育系统开展“基础教育百千万帮带春风行动”以来,市四十一中于2017年下半年与土门中学结成帮扶对子,并对土门一小、土门二小的部分学生提供帮助,陆续为土门中学捐建了图书室,安装了直饮水设备,捐赠了电脑和书包文具等用品,并安排骨干教师与帮扶教师结成对子。其中棉衣捐赠活动该校已经连续开展了三年,所购棉衣款均由全校师生募捐而来。



市四十一中教师为鲁山县土门中学的学生穿上漂亮的新棉衣

时令叶菜大量上市 市区菜价整体平稳

□记者 李科学

本报讯 随着本地菠菜、黄心菜等冬季时令叶菜大量上市,市区蔬菜价格整体平稳,市场上每斤(1斤=500克)售价低于两元的菜品数量不少。

昨天上午,市区部分超市及农贸市场内,大白菜、小白菜、菠菜、黄心菜、萝卜等时令菜摆得满满当当,这些蔬菜大多每斤售价在二元以内。火车站综合市场、体南智慧农贸市场及部分超市内,大白菜、萝卜售价均在每斤四角五分之间,黄心菜、波

菜、大娃娃菜每斤0.8元至1.5元不等,上海青、包菜、芹菜、油菜、茼蒿、生菜、小娃娃菜等每斤售价多在两元左右。

不过,在本地蔬菜之外,一些大棚菜、外地菜如西红柿、黄瓜、长豆角等价格偏高。西红柿、黄瓜售价每斤多在三四元之间,曙光街中段大德源超市西红柿价格相对较低,每斤也达到2.68元。往年,长豆角要到春节前才会出现每斤6到8元的高价,如今已提前涨价;韭菜价格也相对较高,每斤4元左右;洋葱价格也有所上涨,由前

一段时间的每斤1.7元左右涨至2.5元左右。

魏寨农贸市场管理所所长李强分析说,今年入冬以来天气偏暖,光照充足,利于蔬菜生长,本地蔬菜供应充足;超市大多直接从蔬菜供应基地进货,品种齐全,加之天气温暖不需储备菜,所以蔬菜价格维持平稳,波动幅度不大。豆角、西红柿、黄瓜、洋葱等外地菜由于运输、储存成本增加,价格偏高。蔬菜价格受天气影响较大,随着寒冷天气逐渐来临,菜价将会有相应波动,稳中有涨。

来电照登

市民蒋先生昨天来电:市区矿工路西段幸福苑小区1号楼楼道灯不亮,已经很长时间了。

微友“水到渠成”昨天留言:市区诚朴路与东风路交叉口北20米路东垃圾成堆,影响市容。

热线回复

市区体育路与湛北路交叉口北约20米路西有一盏路灯不亮,已经3天了。

市城市管理处路灯管理所薛女士:我们会尽快通知检修人员。

趣味运动会欢乐多

□记者 牛超

本报讯 12月12日下午,新华区新新街街道在街道综治大厅开展了暖冬趣味运动会,街道、社区工作人员及居民50多人参与。

当天活动持续两个小时,共设置两人三足、夹乒乓球、托乒乓球、乒乓球反投、踩气球、你划我猜、“学习强国”挑战赛等7项内容。

在夹乒乓球比赛中,兴华社区工作人员刘勤试了几次才夹到乒乓球,结果因为走得快,球“飞”了。虽然在夹乒乓球和踩气球比赛中没有获得名次,但刘勤在“学习强国”挑战赛中获得第二名,“以这种方式把大家聚在一起,缓解一下压力,我觉得挺好的”。